Чудовскому районному клубу краеведов «Истоки» 25 лет
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27 декабря в литературной гостиной Чудовской центральной районной библиотеки состоялось торжественное собрание, посвященное 25-летию районного клуба краеведов «Истоки» 
Начало клубу было положено еще в октябре 1987 года открытием секции краеведов при Чудовском районном совете Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры. Первым председателем секции был ветеран Великой Отечественной войны, самобытный поэт и краевед В. Н. Климушин. Краеведы определили программу деятельности, в которую входили сбор предметов, документов, реликвий, связанных с историей нашего края, записи воспоминаний старожилов, организация этнографических экспедиций, пропаганда краеведческих знаний среди населения. Главной целью своей деятельности ставили создание в Чудове краеведческого музея. 
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В 1997 году секция краеведов была преобразована в клуб краеведов «Истоки». Ныне это добровольная, общественная организация, ведущая активную деятельность по изучению, популяризации истории и культуры чудовского края. Клуб объединяет работников музеев, библиотек, историков и архивистов, учителей, представителей средств массовой информации. Первым председателем клуба «Истоки» был В.Н.Климушин. В последующие годы его преемниками на этом посту стали: Ю.И.Сидоров (1998-2007), Г.Н.Зырина (2007-2008), Э.С.Ольховский (2008-2011), Т.Е.Тычинская (с 2011 г.) 
В настоящее время постоянными членами клуба «Истоки» являются около 30 человек. Они регулярно встречаются на заседаниях клуба; выступают с докладами и сообщениями на ежегодных районных краеведческих конференциях «Чудово и Чудовский район», во время Державинских и Аракчеевских чтений; участвуют в открытии выставок, отмечают памятные даты, посещают музеи, организуют экскурсии, встречи с интересными людьми. 

Свою главную задачу чудовские краеведы видят в сохранении и приумножении духовных и культурных традиций родного края, его историко-культурного наследия. Важным направлением деятельности является распространение исторических знаний среди населения путем выявления и публикации документальных материалов, исследований по чудовской и новгородской истории. 
В разные годы большой личный вклад в это благородное дело внесли Ф.Рябов, И.К.Мальцев, С.Н.Перчаткин, В.Б.Шварц, Э.С.Ольховский, В.Н.Климушин, К.П.Дубинченко, Б.И.Зебров, Л.А.Ермолаева, Н.П.Просвирякова, В.Н.Папешин, П.Ф.Новиков, Ю.И.Сидоров, Л.Н.Римская, Г.Н.Зырина, В.Н.Зогая., Н.Б. Григорьева, Е.И.Болвина, Т.Е.Тычинская, И.В.Смирнова, В.М.Семенов, А.А.Ходяков.
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За четверть века чудовскими краеведами опубликованы сотни материалов по истории родного края в периодической печати, изданы книги и брошюры: С.Перчаткин «Чудово» (1984), «Чудово и Чудовский район» (1987, 2010), В.Климушин «Волховские зори» (1993), В.Шварц «Чудовские были» (2005), Э.С.Ольховский «Летопись Чудовского района» (2007), Ю.Сидоров «О времени и о себе…» (2006), В.Папешин «А.А.Аракчеев и Грузино» (2008), «От Фонтанки до Званки» (2009), Ю.Сидоров «Правоведы Чудовского района» (2010).

С 2010 г. по инициативе директора Чудовского краеведческого музея А.А.Ходякова в районе издается научно-популярный журнал «Чудовский краевед». Совместными усилиями чудовских краеведов и сотрудников музея выпущено пять номеров журнала. Наряду с чудовцами его авторами являются историки и краеведы из Великого Новгорода, Санкт-Петербурга, Кирова, Боровичей, Германии, Финляндии. 
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За сравнительно короткий срок журнал получил признание читателей и всероссийскую известность. В 2010 году его первый номер, посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., занял второе место в номинации «Мемориал Победы» на IX Всероссийском конкурсе «Патриот России» за лучшее освещение в электронных и печатных средствах массовой информации темы патриотического воспитания. В 2011-2012 гг. второй и третий номера журнала также стали дипломантами этого престижного всероссийского конкурса в номинациях «Трудовая слава России» и «Мой дом, мой край».
Информация о деятельности районного краеведческого клуба «Истоки» постоянно размещается на сайтах комитета культуры Новгородской области, Администрации Чудовского муниципального района, Чудовского краеведческого музея.

